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Aktiv

Die Frau reinigt den Kiihlschrank.
Die Frau hat den Kiihlschrank
gereinigt.

Die Frau reinigte den Kiihlschrank.

Die Frau hatte den Kihlschrank

gereinigt.
Die Frau wird den Kiihlschrank

reiniagen.
Die Frau wird den Kiihlschrank
gereinigt haben.

Die Frau (Sub jekt) fiihrt eine Tatigkeit aus

Sie reinigt den Kiihlschrank.
Sie betdtigt sich aktiv.

Subjekt: Wer? Was? (1. Fall)

Aktiv - Passiv

Vorgangspassiv
Der Kiihlschrank wird (von der Frau) gereinigt.
Der Kiihlschrank ist (...) gereinigt worden.
Der Kiihlschrank wurde (...) gereinigt.
Der Kiihlschrank war (...) gereinigt worden.

Der Kiihlschrank wird (...) gereinigt werden.

Der Kiihlschrank wird (...) gereinigt worden sein.

Der Kiihlschrank wird zum Sub jekt.
Der Kiihlschrank ist nicht selbst aktiv,
sondern er wird gereinigt.

Mit dem Kiihlschrank wird etwas gemacht,
er selbst ist passiv.

Vorgangspassiv beschreibt den Ablauf eines
Ereignisses.
Bildung: Hilfsverb werden + Partizip Perfekt

Beispiel 1

Zustandspassiv

Der Kiihlschrank ist gereinigt.

Der Kiihlschrank ist gereinigt gewesen.
Der Kiihlschrank war gereinigt.

Der Kiihlschrank war gereinigt gewesen.

Der Kiihlschrank wird gereinigt sein.

Der Kiihlschrank wird gereinigt gewesen sein.

Der Vorgang des Reinigens ist beendet.

Zustandspassiv zeigt das Ergebnis des Ereignisses.
Bildung: Hilfsverb sein + Partizip Perfekt



